MATEMATICAS
SOLUCIONES al 1" examen de la 32 evaluacion

Ejercicio n° 1.-

Estudia, segun los valores del parametro a, el siguiente sistema homogéneo. Resuélvelo en los casos en los
que sea posible:

04x -4z=0
Ox-y+az=0
0
fx+ay+z=0
Solucién:

Estudiamos el rango de la matriz de los coeficientes:

(Hemos simplificado 51 0 - 1%

la 1* ecuacion, A=t -1 ag - |A|=-a%-a-2:-(a’+a+2)
dividiéndola entre 4). 1 a 14

|A]=0 - a-= _‘IiT 1-8 _ No tiene solucién - |A|# 0 para cualquier
valor de a.

Por tanto, como el sistema es homogéneo, tiene como solucién unica x =0, y =0, z=0, cualquiera que sea el valor
de a.

Ejercicio n° 2.-

Halla el area del recinto limitado por la curva y = X -x-20 y el eje X, en el intervalo
[0, 6].

Solucién:

* Puntos de corte con el eje X:

1+ 1+ 80
x2-x-20=0 - 1: 9

X = z 5
2 2

(Solonos sirve x = 5)

L

+ Hay dos recintos: 10, 5|, 1[5, 6]

X2

+ G[x)= I(xZ- x- 20) dx = %3 - 20K+ k

+ G(0)=0; G[5)= %; Gl6)- -66

+ Area del recinto | = |G(5)— G(o) |: %




Area delrecinto Il = |G( 6] - G(5)|= =~

+ Area total = ﬁ+ 29 _ 454 227 u?
6 6 6 3

Ejercicio n® 3.-
A partir de las siguientes probabilidades:
P| A= 0,75; P[B'|= 0,50; P|A'n B’|= 0,05.

Calcula P|AD B|, P|An B|y P|A/B.
Solucion:
+ P[An B]= PJ A0 B)'§=1-P[A0 B|=0,05 0 P[AD B|=095
+ P[B]=050 0 P[B|=1-0,50= 0,50

P|AD B|= P| A+ P|B|- P[An B]

0,95:= 0,75+ 0,50- P|An B|0 P|An B|=0,3

. P|A/B|- PlA: B 0.3, 0.6
P| B 0,5
Ejercicio n° 4.-
Una urna, |, contiene 5 bolas rojas y 3 blancas. Otra urna, Il, tiene 3 bolas rojas y 5 blancas. Se extrae una
bola de la urna | y se introduce en la urna Il. Finalmente, se extrae una bola de la urna Il. Calcula la

probabilidad de que:
a) La segunda bola sea roja.

b) La primera sea roja si la segunda lo es.

Solucioén:

* Hacemos un diagrama en arbol:

o RoPRYRE D

" < §9 72
/ 5/9= B

3/9 33 9

3/8\ R P|ByR|==-===

g 7 RoPBYRIG5=5
Gm B
a) P[2°R]- 72 792 52

P|[Ry R|_20/72 20

b) P[1*R/2%R] - P[22R] 29/72 29




Ejercicio n° 1.-

Un ganadero utiliza un pienso que tiene una composicion minima de 12 unidades de una sustancia A y otras
21 de una sustancia B. En el mercado solo encuentra dos tipos: uno con 2 unidades de A y 7 de B, cuyo
precio es de 15 euros; y otro con 6 unidades de A y 3 de B, cuyo precio es de 25 euros.

¢ Que cantidad ha de comprar de cada uno de modo que el coste sea minimo?

Solucién:

Llamamos x a la cantidad que compra del primer tipo e y a la cantidad que compra del segundo tipo.

Resumimos los datos en una tabla:

CANTIDAD A B PRECIO
12 TIPO X 2x 7x 15x
22 TIPO y By 3y 25y
TOTAL 2Xx + 6y 7x + 3y 15x + 25y

Las restricciones son:
0x20; y20
%2X+ 6y212 - x+3y26
0
B7x+ 3y 2 21
La funcién que nos da el coste es z = 15x + 25y.
Debemos minimizar esta funcién, sujeta a las restricciones anteriores.

Dibujamos el recinto correspondiente a las restricciones, y larecta 15x + 25y =0 -
-~ 3x+5y =0, que nos da la direccion de las rectas z =15x + 25y:




7x+ 3y = 210

« El minimo se alcanza en el punto de corte de las rectas 0
2x+ 6y =12

, es decir, en

Por tanto, ha de comprar g del primer tipo y g del segundo tipo. En este caso el coste

de:

z= 15-§+ 25-1: ﬁz 66,67 euros.
2 6 3

Ejercicio n® 2.-

Dibuja la grafica de la funcion:

f(x)=(xX" - x) "

Solucién:
* Dominio=R
* Asintotas:

No tiene asintotas verticales.

2
. . ) . X%+ x

I/m(xz—x)exzI/m(x2+x)eX:Ilm —=0

X+ -w

X- tw X to e

y =0 es asintota horizontal cuando x - — o (y >0).

lim f(x)= +a; lim LI -~ Rama parabdlica.

X- to X- to X
» Puntos singulares. Crecimiento y decrecimiento:
) =2x-1Ne+xX¥-xe=2x-1+xX-x)e=x"+x-1)¢€"

-1: 144 _-1:45 gx = -162

.

f(x)=0 - x2+x-1=0 - x=
2 2 Hx:o,ez

Signo de f'(x):

>0 f1<0  f1>0
A 1,62 0,62 7

f(x) es creciente en (-«; —1,62) O (0,62; +); es decreciente en (-1,62; 0,62). Tiene un maximo en (-1,62; 0,84)
y un minimo en (0,62; — 0,44).

* Puntos de corte con los ejes:

- Coneleje Y - x=0 - y=0 - Punto(0,0)

- Coneleje X - y=0 - x*-x=0 - x(x-1=0 - H
ad



Puntos (0,0) y (1, 0).

e Gréfica:
64
4.4
21
-6 —4 -2 I 2 A 6
-2
_ 4+
— 6+
Ejercicio n® 3.-

Sean A y B dos sucesos tales que:
P[A’|=0,6; P[B|-0,3; P[An B|=0,1.

Calcula P| Al B|, P|A'UB'| y P|B/Al

Solucién:
v P[A]=06 0 P[A=1-06:04
P[A0 B|= P| A+ P[B|- P|An B]=0,4+0,3-0,1= 0,6

+ PlADB]= P[[An B)'|=1- P[An B|=1-01= 0,9

. P[B/A]: PlBﬂ A] - 01, 0,25
PlA 0,4
Ejercicio n° 4.-
Una urna, I, contiene 3 bolas blancas, 2 rojas y una negra. Otra urna, Il, contiene 2 bolas blancas, 3 rojas y 3

negras. Lanzamos una moneda al aire; si sale cara, extraemos una bola de la urna 1, y si sale cruz, sacamos
una bola de la urna II.

a) ¢Cual es la probabilidad de que la bola extraida sea roja?
b) Si sabemos que la bola extraida ha sido roja, { Cual es la probabilidad de que sea de la urna 1?
Solucién:

» Hacemos un diagrama en arbol:



2/6

AR PllyR]=
1@”4£\mR

w2 3% R Py R]-

5/\ no R

r\)|—\

1
2

3 17
P[R]'E 16 48

pllyRl. 16 _8
b) PLVR]> p[R] 17748 17




